

逾400学子获“冬笋节”奖项

罗村实验小学举办第二届“冬笋节”，打造特色教育平台，培育学生节节拔高的精神

日前，罗村实验小学举办第二届“冬笋节”，开展书法、体育、才艺、陶艺等各项比赛活动，让学生在品味地方文化的同时，促进德智美全面发展。

在“冬笋节”颁奖典礼上，数千名学生及家长参加，共有超过400名学生获得冬笋节系列活动的奖项，以鼓励学生在未来的学习中砥砺前行。“在课余时间参加各类活动，尤其是一些需要和同学合作完成的项目，不仅能放松学习压力，还让我学会了团队合作的精神。”学生陈长毅说。

颁奖礼之后，学校师生还带来了武术、英语剧、苗族舞、钢琴伴奏合唱、茶艺等文艺汇演，展现罗村实验小学和谐的家校“幸福”文化，让现场观看的学生、家长为之赞叹。也有不少家长认为，“冬笋节”为孩子全面发展提供了很好的平台。“无论是体育还是才艺方



学校搭建“冬笋节”平台让学生展示才艺。

面，这些都让孩子接触到更多好的事物。”学生家长孙小毅还说，通过活动促进了亲子之间的交流，彼此间的感情也增进

不少。“‘冬笋节’系列活动可以帮助教师在艺术特长、科技创新、课程改革方面充分发掘、培

养学生的能力，助力学生全面发展。”罗村实验小学教师马银昌说。据悉，这是该校第二次举办“冬笋节”，自去年9月起，

已连续举办书法选拔赛、音乐舞蹈才艺大赛、陶艺亲子创作大赛、体育运动会、文艺晚会暨颁奖盛典、美食家宴等各类文体、艺术活动。

“罗村素有‘竹笋之乡’的美誉，学校举办‘冬笋节’，主要是为了充分挖掘并传承本土‘笋’文化，学习其节节拔高的精神。”罗村实验小学校长温旺华表示，聚焦学生核心素养的培养，学校还希望以阅读节、科技节、体育节、艺术节为基础，让学生们从单一的学科课程走向多元的选择，最终可以走向幸福的人生。

“我们每间学校都实施‘一校一品牌，一校一特色’的工程，每间学校都为学生创设他们展示才华的舞台，在义务教育阶段真正实现一种优质、均衡地发展。”狮山教育局副局长彭英杰说。

撰文/摄影 卢敏莹 供稿 杨如君

学子即席挥毫 书写德育之美

狮山镇嘉兴学校举办首届现场书法赛，推广中华优秀传统文化教育



学生端正坐姿，认真参赛。

日前，狮山镇嘉兴学校举办首届现场书法大赛，让全体学生用手中的笔，尚学真本领，继承和弘扬中华优秀传统文化。

主持人宣布比赛开始后，参赛学生们各自端正坐姿，认真应答。现场，狮山镇嘉兴学校小学部600名小学生，在统一的试卷上，用30分钟的时间进行硬笔书法即席挥毫。

据了解，狮山镇嘉兴学校素来重视汉字书法教育，每周都会为全校学生安排一节书法课，同时还会培养专业书法老师对学生进行系统辅导，培养学生良好的书写习惯。

“写作业时，无论是英语的

单词，还是中文的词语，我都会一笔一画地写好它，因为把字写好对于学生而言特别重要，是每个人都应该掌握的一项技能。”学生钟丹慧赛后说。

大赛当天邀请了中国硬笔书法协会和广东省硬笔书法协会的多专家现场评分，并为获奖的同学颁奖。同时，狮山镇嘉兴学校被授予佛山市硬笔书法协会教学基地。

“培养学生对美的概念的追求，引导他们对美好生活产生积极向往，同时结合学校德育课程，让每一名学生都能从中学有所收获、有所成长。”中国硬笔书法协会荣誉副主席、广东省硬笔书法协会主席刘霄

人表示。

据悉，狮山嘉兴学校以“笔墨书法，美育心灵，用特色文化点亮尚真人生”为教育理念，建设“写字”特色为代表的校园文化，以书画艺术涵养学生的心灵，让孩子们在点、线、面的节奏里，抒写对书画梦想的追求。

“让学生在平时的学生、生活中，潜移默化形成良好的写字习惯，从学写字延伸到学做人，这也是学校所提倡的写字教育与德育相融合。”狮山镇嘉兴学校校长廖应鑫表示，往后将这个比赛逐年举办下去，打造成学校的品牌项目。

撰文/摄影 吴泳 供稿 蒙毅华

罗村一中变身“义卖场” 卖出500瓶爱心养生茶



趣味游戏帮助学生了解驻校社工的服务内容。

日前，罗村一中驻校社工链接爱心商家资源，在罗村一中第22届体艺节中进行“纵情体艺，传递爱心”义卖活动，义卖养生茶，传递积极向上正能量，呼吁全校师生关爱经济困难学生及其家庭。

“走过路过不要错过啦！”当日，罗村一中变身“义卖场”，叫卖吆喝声不绝于耳。义卖活动的小摊档上，手机壳、玩具、装饰品、餐具等商品种类齐全、物美价廉。有的学生三五成群忙着“团购”；有的班主任以班级为单位，引导班上的学生们关注公益。

“特价特价，养生茶只需1元一瓶，好喝又健康！”义卖当天，罗村一中驻校社工联合佛山市蔡瑞满创春园医药有限公司卖起了爱心养生茶。摊位前围满了闻讯而来的同学，一杯小小的养生茶，承载了同学们满满的爱心。

义卖期间，罗村一中副校长李桂钊来到义卖摊位，带头买起了养生茶，以实际行动支持义卖活动。“希望以后能链接更多社会资源加入学校的爱心义卖活动，帮助有需要的学生家庭。”李桂钊说。

值得一提的是，义卖摊位还设置了宣传驻校服务的小游戏，初一新生通过玩趣味游戏，了解驻校社工服务的内容、对象、基本信息等。经过大家的努力，本次爱心义卖活动，驻校社工共卖出近500瓶养生茶，筹得善款共505元。

据了解，本次体艺节义卖活动中筹得的款项将全数捐给罗村一中经济困难的学生家庭。“希望学生通过参与义卖活动，怀着感恩之心，以实际行动传递爱心，回馈社会。”罗村一中团委副书记李悦琴说。

撰文/卢敏莹 供稿 刘凤珠